



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

江单 尹万塘 张华勇
黄浩 李增勇 龚德贤
张邦毛 许平安 董哲

顾问 | 邓飞 方智平 李凌

名誉社长 | 李克炎
社长、总编辑 | 江单
常务副总编辑 | 尹万塘
执行社长 | 黄浩
副社长 | 李增勇 钱正云 龚德贤
执行总编辑 | 张华勇
副总编辑 | 朱文强 张存猛 周应文

采访中心

主任 | 董哲 (兼)

编辑中心

主任 | 罗阳

评论新闻中心

主任 | 张颖

经济新闻中心

主任 | 龙腾

区域新闻中心

主任 | 潘利求

文旅新闻中心

主任 | 许平安 (兼)

群众工作中心 (内参部)

主任 | 张学江

国际新闻中心

主任 | 黄浩 (兼)

融媒体中心

主任 | 罗明荣

新闻影像中心

主任 | 古风

经营中心

副总监 | 严明川

品牌战略中心

主任 | 罗文

营商环境研究中心

主任 | 黄开堂

副刊编辑部 / 《思想者》编辑部

主任 | 唐吉民

思想者电台

主编 | 郭园

驻境外记者

驻澳门记者 | 王强

驻台北记者 | 黄昭蓉

驻东京记者 | 向建国

驻新加坡记者 | 毛周

驻新德里记者 | 黄朝

驻阿拉木图记者 | 周璐

驻耶路撒冷记者 | 贺友

驻加州记者 | 黄浩

驻开罗记者 | 吴志刚

驻莫斯科记者 | 朱可夫

驻奥斯陆记者 | 向建军

驻伦敦记者 | 邓联辉

驻巴黎记者 | 卢伟平

驻巴西利亚记者 | 尹志强

驻堪培拉记者 | 欧阳子

景区给予“旅游委屈奖”弥补游客，有新意也有诚意

8月13日，河南新乡薄壁镇人民政府发布通报，称绿丰园农庄存在收取游客20元的行为，已对该农庄作出停业整顿的处罚，并对农庄老板进行训诫。此外，宝泉旅游区发布声明称，对于该游客在旅途中遇到的不悦体验深表歉意，并决定对该游客给予“旅游委屈奖”1000元进行弥补，该游客在2024年任意一天可免费畅游宝泉。(8月14日光明网)

8月12日，一男子晒出车内行车记录仪拍

下的一段视频，称和朋友去河南新乡宝泉旅游区玩，在一家名为绿丰园农庄的饭店门口准备掉头时，被店家拦住并索要50元。

“男子饭店门口掉头被索50元”事件立刻引发热议，因为这样的事情太过奇葩，可谓闻所未闻。男子只是在饭店门口掉个头，居然被收费，这样的蛮横无理，实在令人气愤。特别是，这名男子是要奔着当地的旅游景区去的，没想到会遇上这样的事情，无疑让他对当地产生不

好印象。虽然这只是涉事酒店的个别行为，但也抹黑了当地的形象。

该事件在网上传播开来后，如果地方处置不及时有力，就难以挽回已经造成的负面影响。当地政府快速反应，在该事件发生的第二天，就发布了情况通报，查清了涉事农庄收取游客20元的事实，并对该农庄作出停业整顿的处罚，还对农庄老板进行训诫。由此可见，当地的处置果断迅速，严肃有力，值得肯定。

相对来说，这样的

处置速度和力度，已经超越大多数曾发生舆情的景区。更让人意想不到的事，通报中还提到，对该游客给予“旅游委屈奖”1000元进行弥补，该游客在2024年任意一天可免费畅游宝泉。

提到“委屈奖”，人们可能很容易联想到胖东来为员工设的“委屈奖”，瞬间好感度拉满。景区为游客设“委屈奖”，无疑是一个创举。这样的创新做法，体现了当地对游客的尊重和关心。特别是，“委屈奖”金额高达1000元，

可以说既有新意，也有心意和诚意。

此举不仅可以让更多游客感受到温暖，也赢得了广大网友的好感，大家纷纷表示“为政府的处理方式点赞”。真诚才是必杀技。宝泉旅游景区之所以能够“转为危机”，说到底是由于用实际行动体现了负责任的态度，展现了真诚待客的姿态。这对各地景区都有学习借鉴的意义。

■李蓬国

小孩高楼顶抛砖头：各方安全责任不可“抛”

近日，长沙某小区一栋33楼高的楼顶，突然不断往下掉砖头。砖头砸坏了楼下的护栏和一辆小车。物业赶来处理后，发现是抛物者为住在该楼的两名小孩，但家长并不知情。事后家长向大家道歉，并和受损车车主进行了协商。(8月12日光明网)

小孩在高楼楼顶抛砖头砸坏东西，表面看是“熊孩子”调皮捣蛋所致，实际上暴露出小区在安全管理方面存在漏洞。幸运的是，抛下的砖头并未伤及无辜，否则后果不堪设想。

当前正值暑假，孩子们闲置在家。如果家

长疏于对孩子进行监管，好玩且探索欲强的孩子，很可能将自己和他人置于危险之中。像孩子擅自跑到33楼楼顶，这本身就具有坠落的危险。孩子在高楼楼顶抛砖头，更是危及公共安全。因此，家长在假期里应加强对孩子的安全教育和监管，这是对孩子和他人负责的表现。同时，家长应采取有效措施，如合理安排孩子的假期生活，确保类似事件不再发生。

高楼楼顶发生抛物事件，物业具有不可推卸的责任。按照相关规定，高层建筑通向楼顶的大门可以定义为安全

出口。而根据《消防法》规定，任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭安全出口。因此，通向天台的门不能随意封闭。然而，这并不能成为物业推卸安全管理责任的借口。尽管通向楼顶的门不能上锁，但物业完全可以通过加装监控、开展巡查等方式，对楼顶等潜在的监控和管理。然而，在这起事件中，孩子擅自来到楼顶，物业却没有及时发现和制止，这无疑暴露了物业在安全管理方面的失职。此外，小孩抛下的砖头来自楼顶，这也说明物业没有根据相关规

定对楼顶杂物进行及时清理，这同样是没有尽到物业管理责任。

孩子在高楼楼顶抛砖头，一些业主也有责任。据物业反映，楼顶的砖头是个别业主为了固定晾衣架带上去的。此外，楼顶此前也有盆栽等可能被抛的物品。楼道屋顶是公共区域，乱堆杂物包括种花种菜不仅影响环境卫生，还可能带来公共安全隐患。作为业主，应该具备基本的公共规则意识和安全意识，不应该在楼顶等公共区域乱堆乱放以及擅自种花种菜。同时，当物业对楼顶杂物进行清理时，业主也应该主动

予以配合和支持。

孩子高空抛砖头，看似是个案，但实际上暴露出小区公共安全管理方面的共性问题。这一事件促使我们思考，在高层林立、快速发展的城市中，与之相匹配的安全意识和管理体系是否也应该跟上这飞驰的步伐？毕竟，安全不是口号，而是需要我们去守护与坚持，因为每个人都是这个安全体系中不可或缺的一环。

■梁勇

“密室逃脱”岂能成为性骚扰者的乐园？

近日，广州一名黄姓女子反映称，她的朋友在体验密室逃脱游戏时遭遇不当行为。据黄小姐描述，其朋友在游戏中被非玩家角色(NPC)摸臀部，并且即便提出了抗议，该行为仍然重复发生了多次。事发后，涉事店铺表示，涉事的NPC是由暑期兼职员工扮演的，并承诺将对此类员工进行加强培训。目前，当地派出所已经介入调查，具体的调查结果尚未公布。(8月12日澎湃新闻)

密室逃脱作为当下热门的娱乐活动，凭借其紧张刺激的剧情、身临其境的场景布置和独特的互动体验，让许多年轻人欲罢不能。玩家们精心设计的密室

中，通过解谜、合作和与NPC(非玩家角色)的互动来推动游戏进程，享受智力与勇气的双重挑战。然而，当这种互动逾越了正常的边界，演变成对玩家的性骚扰和侵犯，游戏的本质就被严重扭曲了。

对于这位遭受揩油的女生来说，无疑是一次极其糟糕的经历。她满心欢喜地参与游戏，期待的是充满趣味和挑战的冒险，而非这般令人恶心和恐惧的性骚扰。这种行为不仅伤害了她的身体和心灵，更破坏了她对密室逃脱这一娱乐活动的信任和期待。本应是放松身心的娱乐场所，却变成了噩梦的源头，实在是令人痛心疾首。

NPC作为游戏中的

重要元素，其职责是为玩家提供线索、增加游戏的紧张感和趣味性，而绝非对玩家进行性骚扰。涉事店员是暑期兼职或许能解释其可能存在的“业务不熟练”，但绝不能成为商家推卸责任的借口。商家在招聘员工时，就应当进行全面的岗前培训，明确行为规范和职业道德。同时，在游戏进行过程中，也要加强监督和管

理，确保玩家的安全和体验。从媒体披露的信息可以看出，密室逃脱中摸大腿、摸臀部等“咸猪手”并非个案，这是对玩家体验感、信任度和商家品牌形象的巨大打击。

逃脱市场的迅速扩张，一些商家为了追求经济利益，所聘从业员素质参差不齐，缺乏必要的职业素养和道德约束，忽视了服务质量和玩家的权益保障。相关的新闻报道称，部分商家存在“卖客户”的情况，在微信截图中与男顾客明码标价，一场两百；为了逼单设置一些暧昧的情节，需要女生脱到只剩内衣，然后穿密室准备的古装等等。

这不仅损害了消费者的利益，也给整个行业的健康发展蒙上了阴影。要避免类似事件的再次发生，首先需要相关部门加强对密室逃脱等新兴娱乐行业的监管。制定明确的行业规范和标准，对商家的经营行为进行严格约束，

对违规行为予以严厉惩处。同时，建立健全投诉举报机制，让消费者在权益受到侵害时能够勇敢发声，及时止损。

密室逃脱作为一种充满创意和乐趣的娱乐形式，本应给人们带来愉悦放松的回忆。但女生被NPC揩油的事件提醒我们，行业的规范和自律至关重要。莫让个别从业者的不良行为玷污了整个行业，也别让游戏的乐趣被丑陋的行径所掩盖。只有保证安全，才能让密室逃脱回归其原本的精彩，让大家在“有惊无险”中获得真正快乐和放松的体验。

■李庆尚